Standardowy sposob uktadania ptytek dotyczy zazwyczaj ptytek kwadratowych i jest najczesciej spotykany.

Uzywa sie jednego wspornika w kazdym narozniku ptytki; kazda ptytka uktadana jest obok

innych.
Wzor:
L, = bok ptytki w metrach

L, = bok ptytki w metrach
X = wynik, do ktérego nalezy dodac¢ 1

N = liczba metréw kwadratowych do pokrycia ptytkami

Wzér i wyliczenia majg charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzglgdu na

(L:Ly:L,=X+1)xN

L1

e

& S—S—D
30m?

150 wspornikéw = zuzycie dla 30 m? przy
zastosowaniu ptytek 50x50 cm.

@

obarczenie btedem i zmienia sie w zalezno$ci od wymiaréw i regularno$ci obwodu.

ZUZYCIE WSPORNIKOW DLA GLOWNYCH KSZTALTOW PLYTEK DOSTEPNYCH NA RYNKU

FORMY KWADRATOWE

40x40 = 7,25 szt./m?
45x45 = 5,94 szt/m? *
50x50 = 5,00 szt/m* *
60x60 = 3,80 szt/m* *
90x90 = 2,24 szt/m?

FORMY PROSTOKATNE

40x60 = 5,16 szt./m?
45x90 = 3,47 szt/m?

40x120 = 3,08 szt/m*
50x120 = 2,67 szt/m*
60x120 = 2,39 szt/m?

* Dla formatéw o jednym boku znacznie dtuzszym, jak te
oznaczone gwiazdkg, zaleca sie umieszczenie dodatkowego
wspornika takze w potowie dtuzszego boku.

Do obliczen patrz uktadanie standardowe naprzemienne

Uktadanie tradycyjne ze wspornikiem srodkowym stosuje sie ze wzgledéw bezpieczenstwa

i w zaleznosci od udzwigu ptytki.

Uzywa sie jednego wspornika w kazdym narozniku ptytki oraz jednego na $rodku; kazda

ptytka uktadana jest obok innych.

Wz6ér:

L, = bok ptytki w metrach
L, = bok ptytki w metrach

X = wynik, ktéry nalezy pomnozy¢ przez 2 i dodac 1
N = liczba metréw kwadratowych do pokrycia ptytkami

[1:L;:L,=(Xx2)+1]xN

L2

0,5 m
0,5 m

30m?

270 wspornikéw = zuzycie dla 30 m? przy
zastosowaniu ptytek 50x50 cm.

Wz6ér i wyliczenia maja charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzgledu na
obarczenie btedem i zmienia sie w zaleznos$ci od wymiaréw i regularnosci obwodu.

ZUZYCIE WSPORNIKOW DLA GLOWNYCH KSZTALTOW PLYTEK DOSTEPNYCH NA RYNKU

FORMY KWADRATOWE

40x40 = 13,50 szt./m?
45x45 = 10,88 szt/m®
50x50 = 9,00 szt/m?
60x60 = 6,60 szt/m?
90x90 = 3,48 szt/m?

FORMY PROSTOKATNE

40%60 = 9,32 szt./m*
45x90 = 5,94 szt/m®

40x120 = 5,16 szt/m?
50x120 = 4,33 szt/m?
60x120 = 3,78 szt/m*



Ly

Uktadanie standardowe naprzemienne jest stosowane zazwyczaj w przypadku prostokatnych < >
ptytek o duzych rozmiarach. =N =N
Uzywa sie jednego wspornika w kazdym narozniku plytki; kazda plytka ukladana jest w P/ NS
potowie diugosci wzgledem pozostatych.
L
Wzor: [1:(Li:2):L,=X+1]xN
. 1 - . 2 — X
L, = bok ptytki w metrach 12 m
L, = bok ptytki w metrach 0,4 m
X = wynik, do ktérego nalezy dodac¢ 1
N = liczba metréw kwadratowych do pokrycia ptytkami 30 m °
icz w kw; wy pokrycia ptytkami m @ @ @ @
155 wspornikéw = zuzycie dla 30 m? przy u k/ U kJ
zastosowaniu ptytek 120x40 cm.
Wzér i wyliczenia maja charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzgledu na
obarczenie btedem i zmienia sie w zaleznosci od wymiaréw i regularnosci obwodu. @ @
ZUZYCIE WSPORNIKOW DLA GLOWNYCH KSZTALTOW PLYTEK DOSTEPNYCH
NA RYNKU FORMY KWADRATOWE FORMY PROSTOKATNE
40x40 = 13,50 szt./m’ 40x60 = 9,32 szt./m*
45x45 = 10,88 szt/m’ 45x90 = 5,94 szt/m’
50x50 = 9,00 szt/m’ 40x120 = 5,16 szt/m”
60x60 = 6,60 szt/m’ 50x120 = 4,33 szt/m?
90x90 = 3,48 szt/m? 60x120 = 3,78 szt/m?
Uktadanie standardowe naprzemienne ze wspornikiem srodkowym jest stosowane < Ll >
zazwyczaj w przypadku prostokatnych ptytek o duzych rozmiarach.
Uzywa si¢ jednego wspornika w kazdym narozniku plytki; kazda ptytka uktadana jest w y @ @
potowie dtugosci wzgledem pozostatych. \J KJ
Jeden wspornik ustawiany jest na $rodku kazdej ptytki. @ L @
2
Wzor: 1:(L1:2):L,=(Xx2)+1]xN
[1:(t:2): L= (Xx2)+ 1] I~ A7\ 7 7
S &/ X/ N
L, = bok ptytki w metrach 12 m
L, = bok ptytki w metrach 0,4 m @ @
X = wynik, ktéry nalezy pomnozy¢ przez 2 i dodac 1
N = liczba metréw kwadratowych do pokrycia ptytkami 30 m * (AN /N FAN FSN
o=y 8 =g S
280 wspornikéw = zuzycie dla 30 m? przy
zastosowaniu ptytek 120x40 cm. @
Wzér i wyliczenia majg charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzgledu na /\ /\
obarczenie btedem i zmienia sie w zalezno$ci od wymiaréw i regularnosci obwodu. \C// \:\y

ZUZYCIE WSPORNIKOW DLA GLOWNYCH KSZTALTOW PLYTEK DOSTEPNYCH NA RYNKU

FORMY KWADRATOWE FORMY PROSTOKATNE

40x60 = 17,64 szt./m?
45x90 = 10,88 szt/m?
40x120 = 9,32 szt/m?
50x120 = 7,66 szt/m?
60x120 = 6,56 szt/m?

40x40 = 26,00 szt./m?
45x45 = 20,76 szt/m?
50x50 = 17,00 szt/m?
60x60 = 12,20 szt/m?
90x90 = 5,96 szt/m?
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Uktadanie na legarach aluminiowych stosuje sie zazwyczaj przy uktadaniu desek ceramicznych lub marmurowych oraz przy tworzeniu konstrukcji spodniej w celu
zapewnienia zwigkszonej wytrzymato$ci podtogi.

Rozstaw legaréw zalezy od wielko$ci podtogi i sposobu uktadania (standardowy, naprzemienny, schodkowy, wieloformatowy itp.). Oto kilka przyktadow
uktadania réznych formatow.

W celu obliczenia wysoko$ci powierzchni podtogi, do wysoko$ci wspornika nalezy doda¢ grubos¢ legara wynoszacg 30 mm.

Wyliczenia majg charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzgledu na obarczenie btedem i zmienia sie w zalezno$ci od wymiaréw i regularnosci
nhwndii

60 60 60 60

UKLADANIE STANDARDOWE Z UZYCIEM PLYTEK 120x40 CM
SIATKA 40x60 CM

ZUZYCIE WSPORNIKOW 40x60 = 5,16 szt/m?

ZUZYCIE LEGAROW ROZSTAW 60 = 4 m/m?
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UKLADANIE NAPRZEMIENNE Z UZYCIEM PLYTEK 120x40 CM N y N

SIATKA 40x60 CM ; ! T

ZUZYCIE WSPORNIKOW 40x60 = 5,16 szt/m? 1 i
ZUZYCIE LEGAROW ROZSTAW 60 = 4 m/m? ﬁ; % 6)
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Uktadanie na legarach aluminiowych stosuje sie zazwyczaj przy uktadaniu desek ceramicznych lub marmurowych oraz przy tworzeniu konstrukcji spodniej w celu
zapewnienia zwiekszonej wytrzymatosci podtogi.

Rozstaw legaréw zalezy od wielkos$ci podtogi i sposobu uktadania (standardowy, naprzemienny, schodkowy, wieloformatowy itp.). Oto kilka przyktadow
uktadania réznych formatow.

W celu obliczenia wysoko$ci powierzchni podtogi, do wysoko$ci wspornika nalezy doda¢ grubos¢ legara wynoszgcg 30 mm.

Wyliczenia majg charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzgledu na obarczenie btedem i zmienia sie¢ w zalezno$ci od wymiaréw i regularnosci
nhwndii
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UKLADANIE STANDARDOWE Z UZYCIEM PLYTEK 120x20 CM i & N 5% & \; )
SIATKA 40x60 CM ‘ T ! T T
ZUZYCIE WSPORNIKOW 40x60 = 5,16 szt/m? o L & 5] ‘ g 2!
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Uktadanie na legarach aluminiowych stosuje sie zazwyczaj przy uktadaniu desek ceramicznych lub marmurowych oraz przy tworzeniu konstrukcji spodniej w celu

zapewnienia zwigkszonej wytrzymato$ci podtogi.

Rozstaw legaréw zalezy od wielko$ci podtogi i sposobu uktadania (standardowy, naprzemienny, schodkowy, wieloformatowy itp.). Oto kilka przyktadow

uktadania réznych formatow.

W celu obliczenia wysoko$ci powierzchni podtogi, do wysoko$ci wspornika nalezy doda¢ grubo$¢ legara wynoszacg 30 mm.

Wyliczenia majg charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzgledu na obarczenie btedem i zmienia sie w zaleznosci od wymiaréw i regularnosci

ahwondi

UKLADANIE Z PRZESUNIECIEM 40 CM Z UZYCIEM PLYTEK 120x20 (
SIATKA 40x40 CM

ZUZYCIE WSPORNIKOW 40x40 = 7,25 szt/m?

ZUZYCIE LEGAROW ROZSTAW 40 = 5,5 m/m?
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UKLADANIE Z PRZESUNIECIEM 40 CM Z UZYCIEM
PLYTEK O ROZNYCH ROZMIARACH 120x20 | 120x40 CM
SIATKA 40x60 CM

ZUZYCIE WSPORNIKOW 40x60 = 5,16 szt/m?

ZUZYCIE LEGAROW ROZSTAW 40 = 5,5 m/m?
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Uktadanie na legarach aluminiowych stosuje sie zazwyczaj przy uktadaniu desek ceramicznych lub marmurowych oraz przy tworzeniu konstrukcji spodniej w celu
zapewnienia zwigkszonej wytrzymato$ci podtogi.

Rozstaw legaréw zalezy od wielko$ci podtogi i sposobu uktadania (standardowy, naprzemienny, schodkowy, wieloformatowy itp.). Oto kilka przyktadéw
uktadania réznych formatow.

W celu obliczenia wysoko$ci powierzchni podtogi, do wysoko$ci wspornika nalezy doda¢ grubo$¢ legara wynoszacg 30 mm.

Wyliczenia majg charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzgledu na obarczenie btedem i zmienia sie w zalezno$ci od wymiaréw i regularnosci
ahwndin
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UKLADANIE STANDARDOWE Z UZYCIEM PLYTEK O ROZNYCH W \f o
ROZMIARACH 60x60 | 120x60 CM 1 il 1
SIATKA 60x60 CM 60 ! : 1 !
ZUZYCIE WSPORNIKOW 60x60 = 3,8 szt/m? ! i [ [
ZUZYCIE LEGAROW ROZSTAW 60 = 4 m/m? ; HH ;
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Uktadanie na legarach aluminiowych stosuje sie zazwyczaj przy uktadaniu desek ceramicznych lub marmurowych oraz przy tworzeniu konstrukcji spodniej w celu
zapewnienia zwigkszonej wytrzymato$ci podtogi.

Rozstaw legaréw zalezy od wielko$ci podtogi i sposobu uktadania (standardowy, naprzemienny, z przesunieciem, wieloformatowy itp.). Oto kilka

przyktadéw uktadania réznych formatéw.

W celu obliczenia wysokosci powierzchni podtogi, do wysokosci wspornika nalezy doda¢ grubo$¢ legara wynoszacg 30 mm.

Wyliczenia majg charakter orientacyjny, a ich wynik jest przyblizony ze wzgledu na obarczenie btedem i zmienia sie¢ w zaleznos$ci od wymiaréw i regularnosci
ahwndin
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UKLADANIE NAPRZEMIENNE Z UZYCIEM PLYTEK 100x50 CM 7 T
SIATKA 50x50 CM 50 8 H
ZUZYCIE WSPORNIKOW 50x50 = 5 szt/m? 1] i
ZUZYCIE LEGAROW ROZSTAW 50 = 4,5 m/m* ‘
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